

# “互联网+”助力淮滨经济发展

信阳消息(韩浩 吴晓睿)“电视机、电瓶车、农药化肥、家具、生活用品,在村里商务广场站都能买到。”3月3日,淮滨县马集镇郭集村老汉彭正海抱着从网上买的一箱酒告诉记者,“网上买东西便宜,卖东西容易。俺过年的年货都在这里买的。”

彭正海说的“商务广场”是该县实施的城乡信息化建设重要组成部分。2015年,淮滨县成立了城乡信息化建设工作领导小组,由县主要领导任组长,制定了“互联网+”行动计划,以ppp模式引进河南佰德集团投资建设“城乡信息一体化产业园”,在19个乡镇办事处建立商务广场港,在村、社区建设了318个商务广

场站,采取“线下(实体店)体验,线上(厂家系统网站)购买”新型运营模式,以“网店+实体店”双重优势,实现了县、乡、村三级信息化产业服务体系全覆盖,村民在村里就能买东西卖东西。

“为解决村民上网难题,公司对各村商务广场站的工作人员都进行专业培训,而且要求必须是本村人,增加了群众的信任,提升了服务水平。”佰德集团淮滨公司副经理卢才兵说,“公司各种产品上线仅五个月,销售量就达122.33万元。特别是农资成为销售当家产品。”乡村服务港站建设给农民带来了方便和实惠,同时也带动了该县粉条、徽子、杂粮等特色农产品的热销,解决了农村

群众买难、卖难问题,实现了“网货下乡”和“农产品进城”的双向流通。

在“互联网+”计划推动下,该县富贵食品、金豫南粉业、仁果五谷杂粮、白酒等食品行业,也纷纷登上“互联网+”的快车,为企业发展注入了活力。2015年,该县开通电子商务企业30多家,电子商务交易额达2000万元,建成市级电商示范企业1家。“互联网+”正成为该县经济发展的动力。“2016年,我们将投资10亿元,建成城乡信息化产业园,通过“互联网+”促进经济社会发展和产业升级,让县域经济插上电商翅膀,让农民生活更加便利、幸福。”该县工业和信息化委主任常晶说。

## 县区工作室

联系人:张方志 投稿邮箱:13939759544

投稿邮箱:278958288@163.com

## 罗山县东铺镇

### 积极排查化解矛盾纠纷

信阳消息(曾楠)为确保“两会”期间社会和谐稳定,罗山县东铺镇把矛盾纠纷排查化解作为当前一项重要政治任务来抓,积极采取有效措施,认真做好矛盾纠纷排查化解调处工作。

主动进村入户,通过政策宣传及时做好事前预防,把法制宣传教育与矛盾纠纷

排查化解有机结合起来,引导群众依法表达利益诉求,提升群众依法维权意识。组织开展矛盾纠纷排查梳理活动,对各类潜在和隐性矛盾纠纷进行全面梳理和登记,了解矛盾实质,摸清矛盾根源,掌握矛盾症结所在,理清理顺矛盾关系,并积极寻求行之有效的解决方法。

## 息县供电公司

### 开展保电宣传进校园活动

信阳消息(王建)3月2日,息县供电公司保电办组织孙庙供电所工作人员来到孙庙乡中心学校为小朋友们宣讲了一堂“保护电力设施从我做起”安全知识教育课。

开课前,宣讲人员向每位学生发放“保护电力设施宣传册”、“安全用电宣传册”、“电力设施法律法规宣传册”及宣传环保袋,然后

让学生们打开画册,按照画册内容的漫画及文字说明和接触到的家用电器向小朋友们仔细讲解。讲解后,有的小朋友举手提问,有的小朋友畅所欲言,宣讲老师均一一解答。一堂生动的教育课后,小朋友们高兴地说:“今天电力叔叔给我们讲了一堂实实在在的电力设施安全教育课。”

3月3日,光山县青龙河农业机械化农民专业合作社农民正在栽种浙江安吉白茶苗。该合作社投资220万元,开垦荒山500亩,从浙江安吉购白茶苗165万株(棵)。带动周边36户农民计86名贫农实现3年精准脱贫。

谢万柏 摄